

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Юнеса Хайсама на тему: «Фармакоэпидемиологический и фармакоэкономический анализ организации антиретровирусной терапии ВИЧ-инфицированных пациентов в Сирийской Арабской Республике», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология.

Актуальность темы.

Известно, что лечение ВИЧ/СПИД-инфицированных больных является сложным процессом, который достаточно тяжело переносится больными и требует вовлечения значимых медико-финансовых ресурсов, что особенно ярко обозначено в Арабской Сирийской Республике.

Диссертация Юнеса Хайсама посвящена решению важной научно-практической задачи – разработке комплексного подхода по выявлению, рациональной фармакотерапии, оценке качества жизни ВИЧ-инфицированных пациентов, фармацевтическому обеспечению эффективными антиретровирусными препаратами, планированию финансовых затрат в сфере здравоохранения страны.

Научная новизна результатов исследования.

В выполненнном исследовании автором было проведено ретроспективное эпидемиологическое исследование популяции ВИЧ/СПИД-инфицированных больных, анализ эффективности схем терапии антиретровирусными препаратами первой линии, сравнительный анализ при необходимости их замены препаратами второй линии с учетом оценки их переносимости и государственных финансовых затрат.

Практическая значимость исследования.

Диссертационная работа имеет высокую практическую значимость. Результаты исследования внедрены в рабочий процесс кафедры общей и клинической фармакологии, кафедры инфекционных болезней с курсом эпидемиологии и фтизиатрии медицинского института федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы». На основании полученных данных разработаны рекомендации для внедрения в практическую деятельность стран Сирийской Арабской Республики.

Достоверность результатов исследования обоснована достаточным объемом изученных данных, использованием современных методов фармакоэпидемиологического и фармакоэкономического исследований, а также проведенной статистической обработкой данных.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы в доступной форме. Стиль изложения, представленный материал в виде таблиц и рисунков позволяет в полной мере достоверно оценить значимость полученных результатов. Положения, выносимые на защиту, выводы-аргументированы, соответствуют задачам и полученным результатам.

По результатам исследования автором опубликовано 6 научных статей, в том числе 1 статья в изданиях из Перечня Университета/Перечня ВАК при Минобрнауки России, 4 статьи в журналах, индексируемых в международные базах данных Scopus (2 статьи) и Web of Science (2 статьи); 1 статья -в иных изданиях.

Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Диссертационная работа Юнеса Хайсама «Фармакоэпидемиологический и фармакоэкономический анализ организации антиретровирусной терапии ВИЧ-инфицированных пациентов в Сирийской Арабской Республике», имеющей существенное значение для клинической медицины, фармакологии полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляем к кандидатским диссертациям, а ее автор — Юнес Хайсам — заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология.

Кандидат биологических наук, (3.2.7. «Аллергология и иммунология»)

генеральный директор

АНО «НПЦ ИПРФИФЭ»

Дата 04.02.2025 г.



109052, Г.МОСКВА, ВН.ТЕР.Г. МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ НИЖЕГОРОДСКИЙ, УЛ
ПОДЪЁМНАЯ, Д. 12, СТР. 1, ПОМЕЩ. 2/1, КОМ. 510